

Mirko Bogić ima neprecenljive zasluge, da so se številni Slovenci seznanili z morjem in lepotami življenja na njegovih valovih. Našemu cenjenemu slavljencu želimo še mnogo zdravih, zadovoljnih in tekmovalno uspešnih let in da bi veter še dolgo napenjal jadra njegove jadrnice "Maištral"!

Milan Natek

Profesor dr. Vladimir Klemenčič — sedemdesetletnik

Življenjski jubilej, sedemdesetletnico, je v letu 1996 praznoval eden najvidnejših slovenskih geografov dr. Vladimir Klemenčič. Pregled več kot tridesetletnega pedagoškega, znanstvenoraziskovalnega, organizacijskega in družbenega delovanja, je bil objavljen ob njegovi šestdesetletnici v 57. številki Geografskega vestnika.

Čprav je od te objave minilo komaj deset let, nas intenzivno in plodno delovanje jubilanta sili k poročanju o njegovih novejših rezultatih. V zadnjih letih se je dr. Klemenčič osredotočil posebej na področje politične geografije, v okviru katere je preučeval zlasti socialnogeografske strukture, ki jih pobujajo ali sooblikujejo politični dejavniki. Tako je nadaljeval z raziskavami o narodnih manjšinah v obmejnih območjih Slovenije in sosednjih držav ter o vlogi državnih meja kot pomembnih dejavnikov razvoja obmejnih regij. Po osamosvojitvi Slovenije je namenil posebno pozornost osvetljevanju geopolitičnega položaja Slovenije v Evropi. Rezultati novejšega političnogeografskega raziskovanja so razvidni iz obsežne bibliografije, saj je po letu 1968 v slovenskem tisku objavil kar 28, v tujem tisku pa celo 33 znanstvenih in strokovnih sestavkov z navedeno vsebino.

Tudi v desetletju od leta 1968 do leta 1996 je bil izredno dejaven v domačih in mednarodnih strokovnih krogih. O svojih raziskovalnih rezultatih je v tem času poročal na osemnajstih strokovnih kongresih in posvetovanjih v Sloveniji ter kar na devetnajstih v drugih državah. Nastopi v tujini niso bili omejeni le na evropske države: Avstrijo, Češko, Italijo, Madžarsko, Nemčijo, Poljsko in Švico, saj je predaval tudi v ZDA in Avstraliji. Omeniti moramo tudi jubilentova predavanja, ki jih je kot gostujoči profesor imel na univerzah v Nemčiji (v Frankfurtu, Mannheimu, Tübingenu in Würzburgu) ter v Švici (v Baslu, Bernu, St. Gallnu in Fribourgu). Spomnimo naj, da so imeli omenjeni nastopi, v obdobju po osamosvojitvi Slovenije, poleg strokovnega tudi pomemben družbeni odmev. Z njimi je osvetljeval posebne geopolitične razmere na ozemlju nekdanje Jugoslavije, povdarjajoč pri tem strukturne geografske posebnosti Slovenije. Za uspešno in plodno dolgoletno strokovno mednarodno udejstvovanje je leta 1992 prejel visoko državno priznanje ambasador Republike Slovenije v znanosti. Ne gre pa prezreti tudi priznanja Slovenskega kulturnega društva Kanalska dolina, ki mu je bilo podeljeno leta 1995.

V zadnjem desetletju je dr. V. Klemenčič nadaljeval z raziskovanjem družbenogeografske preobrazbe Slovenije, kar je področje njegovega znanstvenorazisko-

valnega dela od začetkov strokovnega udejstvovanja. Spreminjanje strukture prebivalstva, ruralno-urbane migracije in s tem pogojeni pokrajinski učinki silijo v ospredje v njegovih dvanajstih novjših člankih in referatih.

Spomnimo naj, da je jubilar pri svojem univerzitetnem pedagoškem delu tudi v zadnjih letih poudarjal in uveljavljal pomen terenskega dela. Z ugotavljanjem socialnogeografskih skupin kot nosilk prostorskih procesov je skušal na primeru konkretnih pokrajinskih vzorcev med številnimi terenskimi vajami v različnih slovenskih pokrajinah opozarjati študente na razmerja med načinom življenja in pokrajinsko strukturo. Opustil tudi ni dolgoletnega strokovnega vodenja ekskurzij maturantov celovške gimnazije, ki jim leto za letom, že več kot trideset let, predstavlja Slovenijo, pa tudi druge pokrajine jugovzhodne Evrope. Za pedagoške zasluge je v letu 1996 prejel nagrado Republike Slovenije za področje šolstva.

Profesorju dr. Vladimirju Klemenčiču želimo ob življenjskem jubileju še mnogo zdravja in energije ter še naprej zadovoljstva v stroki, ki jo je izbral za način življenja.

Matjaž Jeršič

Sedemdesetletnica Draga Mezeta

26. januarja 1996 je praznoval sedemdesetletnico dr. Drago Meze. Geografski vestnik, ki se je spomnil njegove šestdesetletnice (1986, str. 144–145), je tedaj na kratko orisal življenjsko pot dolgoletnega sodelavca Geografskega inštituta (kasneje GIAM in GI AM ZRC SAZU), ki ga je raziskovanje konec petdesetih let zaneslo v Zgornjo Savinjsko dolino, v katero se je zaljubil. Študij reliefnega razvoja v zgornjem porečju Savinje mu je leta 1965 prinesel naslov doktorja geografske znanosti. Potem ko je to dolino že obdelal domala z vseh geografskih vidikov, se je lotil podrobne analize hribovskih kmetij. Tu pa mu je postala dolina pretesna. Začrtal je metodologijo za načrtno podrobno raziskovanje stanja in perspektiv tistih hribovskih kmetij na vsem slovenskem ozemlju, ki se raztezajo na nadmorski višini nad 600 m in so večje od 10 ha, ter si pridobil sodelavce. Pregled njegovih objav s to in drugo tematiko do leta 1986 iz 28. letnika GV tu ne bomo ponavljali. Kmetije so ostale glavna raziskovalna tematika tudi v njegovih šestdesetih letih plodnega življenja. Iz Geografskega zbornika 1987 zveemo za stanje številnih kmetij na Idrijskem in Cerkljanskem. V naslednjem zborniku (1988) nam jubilar razkriva podeželje na Šentviški planoti in v Trebuši. Iz poročil Geografskega inštituta (Letopisi SAZU), kjer slavljencec deluje od leta 1952, zveemo za nadaljevanje raziskav v sosednjih pokrajinah. Toda zbrano gradivo očitno še čaka na objave. Vmes so prišle naravne nesreče, s katerimi se načrtno ukvarja njegova ustanova. Jubilar se pojavi v reviji Ujma (1987) z opisom vrtinčastega viharja, ki je pri nas prava redkost in ki je nekaterim notranjskim krajem leta 1987 prizadel hudo razdejanje. Še večja naravna nesreča,